
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 2ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 11 dias do mês de Dezembro de 2009, às 09:30, no SINE-MG , do município, BRASÍLIA DE MINAS, Estado MG, foi realizada a 2ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Paulo Ildécio Gonçalves representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

ANNABEL VIEIRA XAVIER - PREFEITURA MUNICIPAL - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCA?O
ANTONIO ADEMAR AFONSO RUAS - PREFEITUR MUNICIPAL
ELDER APARECIDO ANTUNES DE MATOS - EMPRESA BRASILEIRA DE CORREIOS E TELEGRAFOS
ENIO TADEU DA SILVA - IEF - INSTITUTO ESTADUAL DE FLORESTAS
JOS?GERALDO RODRIGUES ROCHA - IMA - INSTITUTO MINEIRO DE AGROPECURIA 
JOS?RIBEIRO DA SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL
RANAN ALMEIDA BRAGA - PREFEITURA MUNICIPAL - SECRETARIA MUNICIPAL DE SA?E

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 1ª Reunião Preparatória da Coleta de Dados da COMISSÃO MUNICIPAL DE
GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município BRASÍLIA DE MINAS e, em seguida, foram tratados os seguintes assuntos: 

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes a respeito da BT.
Sim.
Foi reiterado aos membros da CMGE a importância da participação efetiva no acompanhamento e divulgação dos trabalhos do IBGE  nesta fase de
preparação e principalmente durante a coleta de dados do Censo 2010, com atenção especial para a Zona Rural onde o recenseador, certamente vai
necessitar de maior apoio na locomoção, localização dos domicílios e registros das informações.

2. Informações sobre o prosseguimento dos trabalhos preparatórios do Censo Demográfico 2010.

PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO - PSS

2.1. Foram apresentadas as características do PSS e da equipe de campo?
Apresentação Oral
Vídeo

2.2. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE para divulgação do PSS ?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço na mídia: Não foi manifestado apoio.
Apoio de líderes local: Prefeitura Municipal, Secretaria Municipal de Saúde, Secretaria Municipal de Educação, IMA, IEF e Correios local.
Outras formas: Som no Caminhão que faz a coleta do lixo.

POSTO DE COLETA

2.3. Foram apresentadas as características do Posto de Coleta e suas necessidades? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral
Vídeo

2.4. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na montagem do Posto?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço Físico: Prefeitura Municipal.
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc): Prefeitura Municipal.
Comunicação (telefone, banda larga, fax): Prefeitura Municipal.
Segurança: Prefeitura Municipal.

TREINAMENTO DAS EQUIPES

2.5. Foram apresentadas as características do treinamento das equipes de campo? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral
Vídeo

2.6. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na infraestrutura do treinamento? 
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?



Espaço Físico: Prefeitura Municipal (Secretaria Municipal de Educação)
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc): Prefeitura Municipal (Secretaria Municipal de Educação)
Comunicação (telefone, banda larga, fax): Prefeitura Municipal (Secretaria Municipal de Educação)

2.7. Verificação de alguma alteração na composição da Comissão.
Não.

2.8. Outros assuntos, comentários e sugestões:
A síntese de informações (o município e seu contexto) foi distribuída e destacada a importância dos dados registrados. 

DIVULGAÇÃO DO PSS: Todos os membros presentes,  garantiram divulgação do PSS sempre que oportuno, e principalmente nas reuniões das entidades
que representam, não foi manifestado apoio na mídia, mas garantido pelo Sr. José Ribeiro da Silva outra forma divulgação utilizando o som do caminhão da
coleta de lixo.       

POSTO DE COLETA:  O Sr. José Ribeiro da Silva (vice prefeito) e o Sr. Antônio Ademar Afonso Ruas (Chefe de Gabinete da Prefeitura Municipal) membro
incluído na CMGE, com apoio dos demais membros da comissão, prometeram reunir com o Prefeito Municipal para tratar da cessão de Espaço Físico,
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, etc), Comunicação (telefone, banda larga, fax) e Segurança para funcionamento do Posto de Coleta do IBGE no Censo
2010.    

INFRAESTRUTURA DO TREINAMENTO:  A Srta. Annabel Vieira Xavier, nutricionista da Secretaria Municipal de Educação prometeu Espaço Físico,
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, etc) e Comunicação (telefone, banda larga, fax) para treinamento. 

Obs: Membros incluídos na CMGE: Elder Aparecido Antunes de Matos (Gerente da Agência do Correio Local) e  Antônio Adamar Afonso Ruas (Chefe de
Gabinete da Prefeitura Municipal). 
O Sr. Bruno Robson de Jesus Mota e a Srta. Lorena paiva de Araújo (contratados APMs da Agência do IBGE de Brasília de Minas) participaram da reunião.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:

EMATER(MG).

A próxima Reunião Ordinária será marcada oportunamente e, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será
assinada pelos membros presentes na reunião.


